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Chapitre 6 : Calcul intégral.

Exercice 1

Justi�er l'existence des intégrales suivantes puis les calculer :

I1 =
1∫
−1

(t+ 1)(t+ 2)2dt, I2 =
4∫
0

√
x (x− 2

√
x) dx, I3 =

2∫
1

3udu,

I4 =
4∫
1

1

y
√
y
dy, I5 =

1∫
0

(2z − 1) exp(z2 − z)dz, I6 =
2∫
1

a2√
1 + a3

da, I7 =

2∫
1

2
√
c

2 + 3c3/2
dc, I8 =

e∫
1

(ln b)5

b
db, I9 =

(ln 2)/2∫
0

e2t

e2t + 2
dt, I10 =

e3∫
e

ln(3γ)

γ
dγ,

I11 =
2∫
0

β4 exp(−β5)dβ, I12 =
3/2∫
1/2

1− α
(α2 − 2α)4

dα, I13 =
2∫
0

x2(x3 + 1)3/2dx,

I14 =
1∫
0

s2004

(1 + s2005)2006
ds, I15 =

4∫
1

e−
√
ζ

√
ζ
dζ, I16 =

4∫
−4

eu − e−u

eu + e−u
du, I17 =

√
3∫

1

exp(−3/v2)
v3

dv, I18 =
1∫
0

y4

3
√
1 + 7y5

dy

Résultats : I1 = 34/2, I2 = −16/5, I3 = 6/ ln 3, I4 = 1, I5 = 0, I6 =

2− 2
3

√
2, I7 = 4

5 ln
(

2+6
√
2

5

)
, I8 = 1/6, I9 = 1/2 ln(4/3), I10 = 2 ln 3+4, I11 =

1/5−1/5e−32, I12 = 0, I13 = 483/15, I14 = 1/(2004.2005)(1−1/(22004)), I15 =
2(e− 1)/e2, I16 = 0, I17 = 1/6e−1 − 1/6e−3, I18 = 9/70

Exercice 2

Calculer les intégrales suivantes à l'aide d'une ou de plusieurs intégrations par
parties :

A =
1∫
−1
xe3xdx, B =

1∫
0

(t2 + t)e2tdt, Cn =
e∫
1

un ln(u)du, D =
e∫
√
e

ln(v)

v
dv,

E =
4∫
1

√
3s ln s ds, F =

1∫
0

ln(1 + 2t)

(1 + 2t)3
dt, G =

e2∫
1

(2x3 + 1) ln(x)dx, H =

1∫
0

y4eydy, I =
e∫
1

z2(ln z)3dz, J =
1∫
0

(3x + 1)3 ln(3x + 1)dx, K =
e∫
1

ln y dy,

L =
2∫
1

ln

(
1 +

1

t

)
dt, M =

2∫
1

(1+2s) ln

(
1 +

1

s

)
ds, N =

1/2∫
0

(1−2x)
√

1 + x

1− x
dx

Résultats : A = 4
9e
−3 + 2

9e
3, B = e2

2 , Cn = nen+1+1
(n+1)2 , D = 3/8, E =

16√
3
ln 4− 28

3
√
3
, F = 1

9 −
ln 3
36 , G = 7

8e
8 + e2 + 9

8 , H = 9e − 24, I = 4e3+2
27 , J =

64
3 ln 4− 85

16 , K = 1, L = 3 ln 3− 4 ln 2, M = 6 ln 3− 8 ln 2 + 1, N = 3
4

√
3− 1.

Exercice 3

Soit a ∈ R∗+. Calculer l'intégrale I(a) =
1/a∫
a

lnx

x
dx

a) par intégration par partie b) en posant le changement de variable x = 1/t
Résultat : cette intégrale est nulle.
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Exercice 4

A l'aide de changement de variables indiqués, calculer les intégrales suivantes :

A =
1∫
0

w
√
3w + 1dw (z = 3w+1), B =

e∫
1

ln t

t
dt (x = ln t), C =

1∫
0

dx

ex + 1
(v =

ex),
Pour E et C, utiliser : 1/[α(α − 1)] = 1/(α − 1) − 1/α et 1/[α(α + 1)] =
1/α− 1/(α+ 1)

D =
1∫

1/2

1

x(x+ 1)
ln

(
x

x+ 1

)
dx (t =

x

x+ 1
), E =

2∫
1

ds

s(s3 + 1)
(α = s3+1),

F =
0∫
−1

u3du

(u2 + 1)
√
u2 + 1

(v = u2 + 1), G =
3∫
0

t. ln(t2 + 1)

t2 + 1
dt (x = t2 + 1)

Résultats : A = 116
135 , B = 1/2, C = 1− ln(e+1)+ ln 2, D = (ln 2)2−(ln 3)2

2 , E =
3 ln 4−2 ln 3

3 , F = 2− 3
2

√
2, G = (ln 10)2
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Exercice 5

Calculer les intégrales suivantes :

1∫
0

dt
t3+1 ,

1∫
0

x
(x+1)2 dx,

1∫
0

dx
1+ixdx,

1/2∫
0

x2+3
(x2+1)(x−1)2 dx.

Exercice 6

Calculer les primitives suivantes. On précisera quel(s) intervalle(s) cela est pos-
sible.∫

dx
x2−4x+2 ,

∫
x3−2
x3−x2 dx,

∫ cos(x)
cos(2x)dx,

∫ tan(x)
1+sin3(x)

dx,
∫ √

x2 + 1dx,
∫ √

1−x
1+xdx

On pourra faire un CDV u =
√

1−x
1+x ,

∫
chx sin(2x)dx,

∫
ln(1 + x + x2)dx,∫

ex+1
e2x+1dx
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